



HÍRLEVÉL VELENCEI-TÓ TÉRSÉGFEJLESZTŐ EGYESÜLET

Tisztelt Partnereink!

Folyamatosan friss információkat találnak az alábbi honlapokon.

<https://www.facebook.com/velenceitoleader>

www.hellovelence.hu

www.palyazat.gov.hu

Tisztelt Partnereink, Tisztelt tagjaink, Tisztelt érdeklődők!

Mindannyian várjuk, hogy mikor indulhatnak a LEADER Helyi Pályázatok, sajnos nem tudunk erre válaszolni. Az Egyesület elkészítette határidőre az Önök támogatásával a Helyi Fejlesztési Stratégiát (2016.május) amit jóváhagyott az IH. Időközben december 8.-án csökkentették központilag a fejlesztési forrásokat, és működési költségeket minden LEADER csoportnál.

Emiatt az 5 intézkedésből egyet nem tudunk meghirdetni, módosítjuk a HFS-t, amelyet honlapunkon megtekinthetnek.

Megérkezett a Támogatói Okirat. Ebből most az látható, hogy **csökkentették a forrásokat 41 millió Forinttal, azonban nem kaptunk Együtműködési Megállapodást, és nem kaptunk zöld utat a csökkentett fejlesztési források kipályáztatására.**

"B" Projekt (HFS szerinti intézkedések végrehajtása)	242 250 000	204 774 733
"C" projekt összeg (működési)	42 750 000	39 219 761
	285 000 000	243 994 494

Ez elég jelentős összeg esetünkben (minden HACS-nál csökkentették) emiatt a HFS-t is módosítani kell.

Folyamatosan tájékoztatjuk a leendő pályázókat, amint elindul a program. www.hellovelence.hu

Demonstráltak a vidékfejlesztők Budapesten

2016.12.27.

A brüsszeli „egyszerűsítés” ellehetetleníti a magyarországi LEADER programot! A Vidékfejlesztési Program LEADER jogcímét megvalósító vidékfejlesztő szervezeteket tömörítő LEADER Egyesületek Szövetsége (LESZ) demonstrációt tartott az Európai Bizottság Magyarországi Képvisellete előtt 2016. december 19-én Budapesten.

Az akcióval arra hívták fel a figyelmet, hogy a brüsszeli kommunikációval ellentétben az EU-s vidékfejlesztési támogatások folyósítása nem egyszerűsödött, sőt az Európai Bizottság apparátusa által meghatározott szabályok és jogértelmezések miatt a magyarországi LEADER program zátonyra futhat. A helyi vidékfejlesztési folyamatokat, különösen a kistelepülések és elmaradott térségek fejlesztési törekvéseit koordináló, 104 vidéki térségben jelen lévő LEADER irodák 2016. június óta finanszírozás nélkül működnek, annak ellenére, hogy működtetésüket az EU kötelezően előírja. Az erre elkülönített működési támogatás folyósítását az Európai Unió hivatalnokai által kialakított végrehajtási szabályok és jogértelmezések lehetetlenné teszik.

Sajtóközlemény (2016. december 19.)

Demonstráltak a vidékfejlesztők az Európai Bizottság Magyarországi Képviseléténel - A brüsszeli „egyszerűsítés” ellehetetleníti a magyarországi LEADER programot

Mi lesz veled LEADER? A Leader akciócsoportok megmaradásáért demonstráltak Budapesten Demonstrációt tartott a Leader Egyesületek Szövetsége az Európai Bizottság Magyarországi Képviselete előtt, mert álláspontjuk szerint a Brüsszelben hozott bürokratikus intézkedések ellehetetlenítik a magyarországi Leader programot. A Leader program a közösségvezérelt helyi fejlesztéseket támogatja 100 százalékos mértékben, országszerte 105 akciócsoport működik.

A Vidékfejlesztési Program LEADER jogcímét megvalósító vidékfejlesztő szervezeteket tömörítő LEADER Egyesületek Szövetsége (LESZ) demonstrációt tartott az Európai Bizottság Magyarországi Képviselete előtt 2016. december 19-én Budapesten. Az akcióval arra hívták fel a figyelmet, hogy a brüsszeli kommunikációval ellentétben az EU-s vidékfejlesztési támogatások folyósítása nem egyszerűsödött, sőt az Európai Bizottság apparátusa által meghatározott szabályok és jogértelmezések miatt a magyarországi LEADER program zátonyra futhat. A helyi vidékfejlesztési folyamatokat, különösen a kistelepülések és elmaradott térségek fejlesztési törekvéseit koordináló, 104 vidéki térségben jelen lévő LEADER irodák 2016. június óta finanszírozás nélkül működnek, annak ellenére, hogy működtetésüket az EU kötelezően előírja. Az erre elkülönített működési támogatás folyósítását az Európai Unió hivatalnokai által kialakított végrehajtási szabályok és jogértelmezések lehetetlenné teszik.

A demonstráció keretében a LESZ képviselői petíciót adtak át a Képvisellet vezetőjének, amelyben kéri a vidékfejlesztési programot ellehetetlenítő akadályok feloldását.

A vidékfejlesztők kezdeményezését a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége (TÖOSZ) is támogatni kívánja. Nem véletlenül, hiszen a LEADER szervezetek bedőlése tragikus

következményekkel járhat, különösen a hátrányos helyzetű, kistelepüléssel vidéki térségekben, ahol legtöbbször a LEADER források jelentik az egyedüli reális forráshoz jutási lehetőséget.

Az Európai Bizottság részére átadott petíció szövege:

„Tisztelt Bizottság!

A magyarországi LEADER szervezetek (helyi akciócsoportok) az ország teljes vidéki területét lefedve, már 2008. óta dolgoznak a magyar vidék boldogulásáért.

Magyarország 2014-ben élt azzal a lehetőséggel, amelyet az Európai Unió ajánlott fel és a LEADER szervezetek működésének egyszerűsítését célozta.

Az Európai Unió hivatalnokai viszont számos adminisztratív akadályt (előleg, bankgarancia, stb.) építettek az egyszerűsítés útjába, így a LEADER szervezetek csaknem fél éve javarészt hitelből vagy ingyen dolgoznak, és most már erejük végére értek. Az egész Európában működő LEADER program magyarországi csődje katasztrofális lenne, mert a vidék – különösen a kistelepülések számára – egyedüli reális fejlesztési lehetőséget és forrást a LEADER szervezetek által megalkotott programok jelentik. Ezt a tényt nem csupán a LEADER Egyesületek Szövetsége, hanem a Települési Önkormányzatok Szövetsége (TÖOSZ, amely 1600 önkormányzatot, a magyarországi települések több, mint felét tömöríti) is felismerte, és támogatni kívánja jelen kezdeményezést.

Kérjük a Tisztelt Bizottságot, az európai döntéshozókat és nem utolsósorban a brüsszeli hivatalok dolgozóit, hogy engedjék a magyar LEADER szervezeteket dolgozni, biztosítsák a működés egyetlen reális útját (a teljesíthetetlen feltételek nélküli átalány finanszírozás) és ne lehetetlenítsék el a magyarországi LEADER programot.

Budapest, 2016. december 19.

A LEADER Egyesületek Szövetsége nevében

Dr. Finta István elnök”



Török-magyar bilaterális együttműködési program

Török delegáció tanulmányozta Székesfehérváron és környékén a mezőgazdaságban és turizmusban rejlő innovációs lehetőségeket és vidékfejlesztési gyakorlatokat, hogy tapasztalataikat később otthonukban is hasznosítani tudják. Az Ankara környékéről érkező turisztikai szakemberek és gazdálkodók számos helyet kerestek fel Fejér megyében.

Török delegáció látogatott a Velencei-tó környékére. A megvalósult LEADER projektek közül mutattunk meg néhányat. Ellátogattunk velük a Verebi Önkormányzathoz és a pázmándi Bálint Boráriumba is. A látogatás során a török vendégek nagyon érdeklődőek voltak. A program a Bálint Boráriumban elfogyasztott ebéddel zárult. A delegáció tagjai sok kérdést tettek, fel kíváncsiak voltak a sikeres LEADER programra. Büszkén vezettük őket körbe, hogy az utóbbi évek fejlesztéseit bemutassuk.





A török delegáció járt a fehérvári Tourinform Irodában, a dinnyési kilátónál, a kápolnásnyéki kastélyban, Vereben helyi termelőkkel találkoztak és megtekintették a Bálint Boráriumot is. Voltak Sukorón, Réti Majorban, az Alföldi Tejnél, Lajoskomáromban és Kabóka Puztán is. A péntekig tartó programsorozat keretében elmennek majd Csákberénybe, Orondpusztára és Móra is, pénteken pedig Budapest nevezetességeivel ismerkedtek. A látogatás apropóját egy nemzetközi projekt adta, amelyben a székesfehérvári vidékfejlesztési gyakorlatokat ismerhetik meg olyan külföldiek, akik azt később saját térségükben alkalmazni tudják. A 12 hónapos projekt fő célja az ankarai régió belüli egyenlőtlenségek mérséklése. Az együttműködés keretében az Ankarai Fejlesztési Ügynökség 15 fős küldöttségét látják vendégül egy héten keresztül.



Sadi İnanc, Halil İbrahim Balıkcı, İlknur Dede, Gürdal Bozkurt és Dr. Szépvölgyi Ákos tájékoztattak a közös vidékfejlesztési projektről.

Dr. Szépvölgyi Ákos Közép-dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség Nonprofit Kft ügyvezető igazgatója elmondta, hogy a projekt három fő részből áll, az első részben tréningeket tartottak Törökországban vidéki gazdáknak, valamint vidékfejlesztési és önkormányzati szakembereknek. A második lépés most zajlik, amikor 15 fős delegációt látnak vendégül Székesfehérváron és környékén, harmadik lépésben pedig segítenek a török szakembereknek akcióterveket készíteni hogy jól fel tudják használni a tapasztalataikat. A Közép-dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség 2016. február 15-én kezdte meg az Ankarai Fejlesztési Ügynökséggel közös bilaterális projektjét. A 12 hónapos projekt fő célja, az ankarai régió belüli egyenlőtlenségek mérséklése, a mezőgazdaság hozzáadott értékének növelése, továbbá az ankarai rurális térségek innovációs kapacitásának növelése, a térség európai innovációs hálózatokhoz kapcsolása. A célok elérése a helyi szereplők (döntéshozók, önkormányzatok, mezőgazdasági vállalkozások) számára szervezett képzési programokon és tanulmányutakon keresztül valósul meg.

A Magyar Államkincstár kezeli az agrártámogatásokat januártól

2016. december 30. 8:57

Akkreditált szervezetként a Magyar Államkincstár kezeli január 1-jétől a területalapú és a vidékfejlesztési támogatásokat, a kifizetésekben nem lesz fennakadás - tájékoztatta Kis Miklós Zsolt, a Miniszterelnökség agrár-vidékfejlesztésért felelős államtitkára csütörtökön az MTI-t.

Az államtitkár felidézte: a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) jelenlegi formájában megszűnik, tevékenységét részben a Magyar Államkincstár, részben a megyei kormányhivatalok veszik át január 1-jétől.

Az MVH kifizető ügynökségként működött, ezt a feladatot a jövőben az államkincstárnak kell ellátnia. Ahhoz, hogy a közvetlen területalapú, valamint a vidékfejlesztési támogatások kifizethetőek legyenek, majd az Európai Bizottsággal elszámoljanak, a kincstárnak akkreditált szervezetté kellett válnia - mondta el Kis Miklós Zsolt.

Az akkreditációs folyamat az elmúlt hónapokban lezajlott, megtörtént a kifizető ügynökségi akkreditációt megelőző vizsgálat, és a vizsgálati jelentés alapján az illetékes hatóság december 27-én kiadta az államkincstár feltételes akkreditációját. Az államtitkár hangsúlyozta: a folyamat az Európai Bizottság tájékoztatása, a felmerülő kérdések, észrevételek megválaszolása mellett történt. A végleges akkreditációt a tervek szerint 2017. október 15-ig le tudják zárni - közölte a Miniszterelnökség államtitkára.

<https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/>

Megjelenés: 2016.12.30. 10:

JANUÁR ELSEJÉTŐL ÁTALAKUL AZ MVH

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal megszüntetéséről, valamint egyes ezzel összefüggő kormányrendeletek módosításáról szóló 328/2016. (X. 28.) Korm. rendelet értelmében a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) 2016. december 31-ével beolvadásos különválással megszűnik.

Az MVH mint kifizető ügynökség általános jogutódja a Magyar Államkincstár. Az MVH megyei kirendeltségei a megyei kormányhivatalok részeként működnek. Az illetékes hatóság december 27-én megadta a kifizető ügynökség feltételes akkreditációját, amely alapján 2017. január 1-jétől kezdődően zavartalanul folyik tovább az agrár-vidékfejlesztési forrásokkal kapcsolatos kérelemkezelési és kifizetési feladatok ellátása.

A hivatal korábbi elérhetőségei változatlanok. A munkatársak telefonon, e-mailben, illetve személyesen az ügyfélszolgálaton továbbra is elérhetőek.

FIGYELEM MÓDOSULT AZ ÜGYFÉL-NYILVÁNTARTÁSI RENDSZER

103/2016. (XII. 22.) számú MVH Közlemény /Hatályos

az Egységes Mezőgazdasági Ügyfél-nyilvántartási Rendszerbe történő nyilvántartásba vétel és változás bejelentés szabályairól

<https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kozlemenyek/-/kozlemeny/103-2016-xii-22-szamu-mvh-kozlemeny>

Újabb támogatás agrárdiverzifikációra, új vállalkozások indítására, fejlesztésére

2016. december 28. 15:36

A vidéki térség mezőgazdasági vállalkozásainak jövedelemstabilizálását, valamint a mezőgazdaságon kívüli vállalkozások elindítását, fejlesztését támogatja a Miniszterelnökség 2016. december 28-án megjelent pályázata. A Vidékfejlesztési Program kiírásának keretösszege 35,94 milliárd forint.

A „Nem mezőgazdasági tevékenységek beindítására és fejlesztésére irányuló beruházások támogatása” című pályázati felhívás keretében vidéki térségekben működő mikrovállalkozások pályázhatnak. Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás összege maximum 160 000 eurónak megfelelő forintösszeg. A támogatási intenzitás a projekt megvalósulási helyétől függően maximum 70 százalék lehet.

A pályázat keretében falusi turisztikai attrakciók és szolgáltatások továbbfejlesztése, nem mezőgazdasági termék-, szolgáltatás- és technológiafejlesztés, a tevékenység elindításához szükséges műhely vagy bemutató tér, interaktív bemutatók tartásához szükséges fejlesztések valósíthatók meg.

A most megjelent vidékfejlesztési pályázatra 2017. április 3. és 2019. január 28. között nyújthatják be kérelmüket az érintettek a www.mvh.gov.hu weboldalon. Az első értékelési szakasz 2017. május 3-ig tart. Az értékelési határnapokig benyújtott projektek együttesen kerülnek elbírálásra.

A Miniszterelnökség felhívja az érintettek figyelmét, hogy a pályázati felhívás részleteiről a www.szechenyi2020.hu weboldalon tájékozódhatnak.

(Miniszterelnökség)

Megjelent a fiatal gazdálkodók indulását támogató pályázat

2016. december 20. 12:14

Az agrárium generációváltását, valamint a vidék népességmegtartó képességét szolgálja a Miniszterelnökség 2016. december 20-án megjelent, mintegy 37,75 milliárd forint keretösszegű pályázata, amely a fiatal mezőgazdasági termelők gazdaságalapítását támogatja.

A kormány a 2020-ig tartó uniós időszakban a Vidékfejlesztési Programban külön alprogram keretében támogatja a fiatal, 18 és 40 év közötti gazdálkodókat, hiszen a generációváltás és a mezőgazdasági tevékenység hosszú távú megtartása érdekében elengedhetetlen a megfelelő szakmai képzettséggel és gyakorlattal rendelkező fiatal gazdálkodók helyzetbe hozása.

A most megjelent felhívás keretében újonnan létrehozott mezőgazdasági vállalkozás támogatására,

Gárdony-Kápolnásnyék-Nadap-Pákozdi-Pázmánd-Sukoró-Velence-Vereb-Zichyújfalu

az üzleti tervben vállalt, azzal szorosan összefüggő és ahhoz kapcsolódó kötelezettségek teljesítésére nyerhető forrás. A fiatal gazdálkodók 40.000 eurónak megfelelő forintösszegre nyújthatják be igényüket. Az elnyert támogatást öt éves kötelezettségvállalás mellett, két részletben kaphatják meg céljaik megvalósítása érdekében.

A pályázati felhívás a www.szechenyi2020.hu weboldalon megtalálható.

(Miniszterelnökség)

TÁJÉKOZTATÁS A FIATAL GAZDA PÁLYÁZAT ÉS A DIVERZIFIKÁCIÓS TÁMOGATÁS EGYMÁSTÓL ELTÉRŐ CÉLJÁRÓL

2016.11.24.

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) felhívja a figyelmet, hogy a két intézkedés eltérő, egymást kizáró célokra irányul. Ezek a támogatások együttesen nem igényelhetők: • VP6-6.2.1-16 Nem mezőgazdasági tevékenységek elindításának támogatása - Mezőgazdasági tevékenységek diverzifikációja, mikrovállalkozás indítása (a továbbiakban: diverzifikációs támogatás) • VP2-6.1.1-16 A fiatal mezőgazdasági termelők számára nyújtott induló támogatás (a továbbiakban: fiatal gazda pályázat) Mindkét pályázati kiírás esetében 40.000 euronak megfelelő támogatási összeg nyerhető el, azonban a támogatás célja és a pályázati feltételek eltérőek, a következők szerint.

A „VP6-6.2.1-16 Nem mezőgazdasági tevékenységek elindításának támogatása - Mezőgazdasági tevékenységek diverzifikációja, mikrovállalkozás indítása” pályázatban két célterület valamelyikére igényelhető a támogatás:

A./a vidéki térségekben a már működő, legalább egy teljes lezárt üzleti évvel rendelkező mezőgazdasági mikro-vállalkozások nem mezőgazdasági tevékenység indításával történő gazdasági több lábon állásának biztosítása (a továbbiakban: 1. célterület)

B./ a vidéki térségekben helyi szükségleteket kiszolgáló szolgáltató mikrovállalkozás indításának előmozdítása (a továbbiakban: 2. célterület)

Az A) célterület esetében pályázat benyújtására jogosult a mezőgazdasági mikrovállalkozások számára feltétel a támogatási kérelem benyújtását megelőző **teljes lezárt üzleti év** és ezen üzleti évben elért árbevételnek **legalább 50 %-ban mezőgazdasági tevékenységből kell származnia**, a B) célterület esetében viszont **nem előfeltétel a mezőgazdasági tevékenység folytatása**, helyi szükségleteket kiszolgáló szolgáltatás nyújtására lehet mikrovállalkozást alapítani a Vidékfejlesztési Program fogalmi meghatározása szerinti vidéki térségben élő 18. életévét betöltött, cselekvőképes természetes személy számára, aki első ízben indít vállalkozást.

Ezzel szemben a „VP2-6.1.1-16 A fiatal mezőgazdasági termelők számára nyújtott induló támogatás” pályázat esetében feltétel, hogy új vállalkozás induljon (ez a fenti A) célterülettel ellentétes) valamint

az, hogy a főtevékenység mezőgazdasági tevékenység legyen (ez pedig az előző B) célterülettel ellentétes).

Jól látható tehát, hogy a fenti két pályázati felhívás egymással ellentétes feltételeket támaszt, eltérő támogatási célok alapján nyújt támogatási lehetőséget.

A diverzifikációs támogatásban két célterület közül lehet választani (vagy meglévő mezőgazdasági mikrovállalkozás bővítése új tevékenységgel, vagy teljesen új vállalkozás indítása), de mindkét esetben **új, nem mezőgazdasági tevékenység** indítása a cél. A támogatás lényege, hogy a mezőgazdasági tevékenység mellett több lábon állhassanak a meglévő vállalkozások, és hogy a vidéki térségek helyi szükségleteit kielégítő új vállalkozások induljanak.

Ezzel szemben a fiatal gazda pályázat keretében **új mezőgazdasági vállalkozás indításához** nyerhető el támogatás, mivel itt a támogatás célja kifejezetten a mezőgazdasági tevékenység ösztönzése.

Ezek a támogatások tehát együttesen nem igényelhetők, mivel egymástól eltérő pályázói kört céloznak.

www.mvh.gov.hu

Szellemi műhely jött létre a vidék jövőjéért

2016. december 14-én a Herman Ottó Ünnep részeként tartották meg a Vidékstratégia 2020. – Együtt a vidékért címmel a Magyar Ruralisztikai Társaság programalkotó ülését. Az új, szakmai szervezet a vidékért aktívan tenni akaró embereknek biztosít párbeszédet.



A Nemzeti Vidékstratégia ma is alapidokumentum, nemcsak megalkotásakor gondoltuk, hogy a vidék alkotmánya, hanem ma is. Az a hármas dimenzió, amelyet akkor fölvezolt az irat, ma is helytálló, hiszen ha a vidékre tekintünk, láthatjuk, hogy ez egyrészt termelési tér, az agrárium működési terepe, másrészt maga a teremtett világ, és mindemellett az életteret, a közösségeket, ezek hagyományait is jelenti. Ez a harmadik szegmens adja meg az előzőek értelmét, vagyis azt, hogy miért érdemes dolgozni és azt is, hogy kinek óvjuk meg a természetet – mondta **V. Németh Zsolt** a Magyar Ruralisztikai Társaság programalkotó ülésén. A környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkár rávilágított arra, hogy az elmúlt évek épp azt mutatták meg, hogy hihetetlen erő van az együttműködésben. Messze a formalitáson felül kell értékelnünk a

személyes kapcsolatrendszer, az együttműködés erejét. Ezt mutatja az is, hogy létrejött a Magyar Ruralisztikai Társaság, amelynek alapját kiváló szakemberek biztosítják.

Két éve, az előző európai uniós tervezési ciklusban szoros munkakapcsolatban együttműködő és sikereket elérő vidékhálózati szakemberek utolsó informális ülésükön úgy határoztak, hogy megalapítják a Magyar Ruralisztikai Társaságot (MARUTA). Az új, szakmai civil szervezetet a különböző ágazatokban, területekben és térségekben dolgozó vidékkel foglalkozó emberek, kutatók, fejlesztők, helyi vezetők és értelmiségiek számára hozták létre, amelynek legfőbb célja, hogy folyamatos, céltudatos, tematikáját tekintve sokoldalú párbeszédet biztosítson a vidékért aktívan tenni akaró embereknek, valamint szervezetek számára – hangzott el **Csatári Bálint** köszöntő és gondolatindító levelében, amelyet **Mezőszentgyörgyi Dávid**, a Herman Ottó Intézet főigazgatója tolmácsolt. A főigazgató elmondta: az alulról építkező, komplex szemléletű, integrált vidékfejlesztői gondolkodás támogatását, a vidék problémáinak folyamatos, több szakterület részvételével történő elemzését, a hazai és nemzetközi tudományos eredmények népszerűsítését és kezdeményezését, az eredmények, nehézségek és sikerek folyamatos bemutatását, illetve tájaink fenntarthatóságának a jövő helyre szabott környezeti, gazdasági és közösségi fejlesztésének támogatását tekintik a civil szerveződés legfőbb feladatának.

A társaság első programalkotó ülésén **Szepesi Balázs**, a Hétfő Kutató Intézet stratégiai igazgatója jelezte, hogy egy hosszú beszélgetés elején vagyunk. Rávilágított arra, hogy fontos meghatározni azt, hogy vidékfejlesztésben vagy vidék stratégiában gondolkodunk. Aláhúzta, hogy a vidék nem fejlődni, hanem élni akar. Kívánta, hogy a MARUTA megalakulásával a vidék hangja visszatérjen. **Tóth Albert** a helyi fejlesztések táji-ökológiai kereteit ismertette, majd **Szabó Gellért**, Szentkirály község polgármestere falvaink jelenével és jövőjével foglalkozott összefoglalójában, amelybe a tisztán látás és saját lábbon állás fontosságát hangsúlyozta. **Csikász Gábor**, a Kistérségi Fejlesztők Országos Szervezete Egyesület elnöke, valamint **Szabados Zsuzsanna**, az Éltető Balaton-felvidékért Egyesület munkaszervezet vezetője helyi fejlesztések személyi-szervezeti hátterét világította meg. A vitaindító beszélgetésen **Ramháb Mária**, a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár vezetője aláhúzta, hogy a vidéket csak a vidéken élők tudják fenntartani a kultúra által, ehhez pedig észre kell venni, hogy ennek esszenciáját nem a nagy összegű beruházások adják, hanem azok az apró, mélyről jövő kezdeményezések, amelyeket a közösségek sajátjukként élhetnek meg. Az eseményen az alapító tagok nevében felhívták minden vidék iránt elkötelezett ember figyelmét arra, hogy lépjenek be a Magyar Ruralisztikai Társaságba és tegyenek közösen kísérletet arra, hogy a civil szervezet a vidékért való szakmai párbeszédrel és közös gondolkodással érdemben segíthessen abban, hogy minél több magyar számára adjanak boldogulást tájaink, tanyáink, falvaink, kisvárosaink.

Forrás: *Herman Ottó Intézet*

Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat

December hónap sem telt tétlenül, év végére kicsit felgyorsultak az események. Elkészült az MNVH Cselekvési Terve, amelyet december 6-án egy szakmai nap keretében vitatták meg az Elnökség és a Tanács tagjai együttesen, majd az észrevételek alapján módosított dokumentumot az Elnökség 2016.

Gárdonyi-Kápolnásnyék-Nadap-Pákozdi-Pázmánd-Sukoró-Velence-Vereb-Zichyújfalu

december 12. napján el is fogadott. Amennyiben az IH vezetője jóváhagyja a dokumentumot, úgy megindulhat a Hálózat munkáját megalapozó dokumentumban foglalt célok megvalósítása. Az esemény ezen kívül kiváló alkalmat teremtett arra, hogy az újjá alakult Elnökség és Tanács tagjai megismerjék egymást, illetve a Területi Felelős hálózatot. A változások tovább folytatódnak, ugyanis 2017. január 1. napjától az MNVH operatív működtetését a Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft. látja majd el, ami azt jelenti, hogy mind az Állandó Titkárság, mind a területi felelősök itt folytatják tovább vidékfejlesztő munkájukat. Tartalmas és mozgalmas évet tudhatunk magunk mögött és reméljük a decemberben történtek megfelelő alapot szolgáltatnak a jövő évi sikeres munkához

A pákozdi LICS pincészet újabb sikere!

„**Top 100 legjobb magyar bor 2016**” borteszten a LICS pincészet Pákozdi Tamás Válogatás (2013) 5. (3. legjobb vörösbor), a Szekszárdi Bikavér (2013) 65. lett.

A **Top 100 Bor magazin** idei bírálatán összesen 210 darab, nagy gonddal, meghatározott irányelvek alapján kiválasztott magyar bort kóstolt meg 19 nemzetközi borakadémikus és 5 gasztronómiai szakember. Pontszámaik alapján áll össze Magyarország 100 legjobb borának 2016-os listája. A Top 100 idei zsűrije a Nemzetközi Borakadémikusok Magyarországi Egyesületéből állt össze.



Az év 100 legjobb magyar bora, és az elismerésre leginkább méltó magyar szakemberek – 2016-ban is erről szól a Top 100 Bor magazin. Az idei lapszám kimagasló cabernet sauvignon és cabernet franc fajtaborai, valamint bordeaux-i házasításai a **Bordói November** Nagyköstolón, ezen az egyedülálló mesterkurzuson mutatkoznak be.

A Népszabadság 100 Legjobb Magyar Bor kiadvány mezőnye ajánlások és borverseny-eredmények figyelembevételével alakul ki, amit aztán a lap által felkért zsűri végigkóstol, hogy kiválassza közülük a száz legjobbat.

A kiadvány minden borhoz ételeket is ajánl, és sorra veszi az egyes kategóriák legjobbjait is, így külön tanulmányozhatjuk a legjobb édes, száraz fehér, és vörösborokat. A legjobb borok készítőivel interjúkat is olvashatunk és a listák melletti bortúra leírásokkal, izgalmas beszélgetésekkel a 100 legjobb magyar bor 2016 kiadvány igazi szórakoztató magazinná válik.

Magyarország legjobb újborai!

Örömmel tájékoztatjuk Önöket, hogy az agárdi L. Simon Borászat szép sikereket ért el a Magyarország legjobb újbora elnevezésű rangos versenyen.

Az Irsai Olivér 2016 aranyérmeket kapott, amire azért is büszke a cég vezetése, mert ez volt az első szüretük, s mindösszesen csak 3500 palackot készítettek a még alig terhelt szőlőből.

Ugyanezen a versenyen a 2016-os Kékfrankos rozé, a Zöld Veltelini, a Chasselas ezüstérmeket kapott. Idén már tizenharmadik alkalommal rendezték meg az Újbor és Sajt Fesztivált a városligeti Vajdahunyad vár Magyar Mezőgazdasági Múzeumában. A Vajdahunyadvár tökéletes atmoszférát teremt a minőségi kulináris élvezeteknek.

Az idei évben megválasztották a 2016. év Magyarország és Kárpát- Medence Legjobb Újborát és a 2016. év Sajttermelőjét.



Megjelent a Velencei-tavi könyvtár című sorozat első két kötete

A velencei Bence-hegyi kilátó története Salacz Nóra szerkesztésében már kapható! Megjelent a Velencei-tavi könyvtár című sorozat első két kötete a Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány gondozásában. Az első kötet – Salacz Nóra szerkesztésében – a velencei Bence-hegyi kilátó történetét dolgozza fel, az ára: 1200 Ft. A második kötet kicsit eltávolodik a tó közvetlen környékéről, hiszen báró Eötvös Józsefről, valamint az Ercsiben található, idén felújított Eötvös-kápolnáról, a 19. századi kultuszminiszter, író nyughelyéről szól. Az ára: 700 Ft.



A BENCE-HEGYI KILÁTÓ



Az idén tízéves Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány Velencei-tavi könyvtár címmel új könyvsorozatot indított útjára. Karácsony előtt megjelent az első két kötet, amelyek megvásárolhatók a kápolnásnyéki Halász Gedeon Központban, a Halász-kastély pénztárában, illetve utánvételt megrendelhetők a level@vтка.hu mailcímen.



Részlet a sorozatszerkesztő, L. Simon László sorozatindító előszavából:

Gyermekkoromban vettem először kezembe Lázár Istvánnak a S közepén ott a Velencei tó... című, 1979-ben a Móra Ferenc Könyvkiadó gondozásában megjelent könyvét. Én azóta tudom, valóban közepén a mi kis tavunk van; s bár Torontótól Tokióig a fél világot bejártam, mégis tiszta szívvel vallom, számomra egyenesen ez a világ közepe. A hely, ahol felnőttem, a hely, ahol ma is élek, ahol a feleségemmel közösen neveljük a gyermekeinket, ahol az idén jubiláló családi vállalkozásunk tevékenykedik, s ahol immár tíz éve dolgozik az általam alapított, a Dr. Kazai Viktor vezette Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány.

Alapítványunk születésnap kiadványában júniusban Adyt idézve ezt írtam: „Térjetelek vissza, honnan eszeveszettül elindultatok. Vár benneteket csókjaival a szülőföld, vigasztaló varázsával az anyáitok nyelvén zengő dajkadal, vár minden-minden zug, békét, szeretetet, megnyugvást lehelve! « Nekem Ady tanácsa valóságos életprogram, s éljek bárhol is, örökre Velencei-tavi leszek. A hazatérés öröme, annak a felismerése, hogy a mi magyar röghöz kötöttségünk nem feltétlenül hátrány, hanem előny is lehet, meghatározza a munkámat, a szűkebb hazához való viszonyomat.

Ezért alapítottam tíz éve a Velencei-tavi Kistérségért Alapítványt. Szerettem volna tenni valamit ezért a kultúrtájért, ezért a sokáig elfeledett, mellőzött, egykor szebb napokat látott turisztikai térségért. Szerettem volna méltóképpen folytatni a Velencei-tóval szenvedelmes szerelembe eső Springer Ferenc megszakadt munkáját. Akkor, 2006-ban még nem gondoltam, nem is reméltem, hogy egyszer ennek a térségnek az országgyűlési képviselője lehetek, miként azt sem, hogy állami vezetőként és a térségi fejlesztési tanács elnökeként majd tagjaként részese lehetek konkrét fejlesztési tervek kidolgozásának és megvalósításának. Mindezért hálás vagyok a sorsnak és a választópolgároknak. [...] Mi, akik a Velencei-tónál élünk, szerencsések vagyunk, mert számunkra, mikor gépen szállunk fölébe, akkor sem térkép-e táj, s pontosan tudjuk, hol lakott itt Vörösmarty Mihály. Reméljük, még sokáig csodálhatjuk a tó csillogó víztükrét, ihatjuk a pákozdi és nadapi lejtőkön termett szőlő nedűjét vagy éppen az Angelika-forrás hűsítő vizét. S reméljük, gyermekeink is itt fognak felnőni, élvezni az élet szépségeit, sportolni, kerékpározni, kajakozni, vitorlázni, s majd felnőttként dolgozni, küszködni, szeretni, s családot alapítani. A maga szerény eszközeivel az alapítványunk is ezt kívánja segíteni, szolgálni.”

A csodásan felújított kápolnásnyéki Halász-kastély avatásával egybekötött születésnap ünnepség után visszatértünk a dolgos hétköznapokhoz, új célokat, új feladatokat keresve. Alapítványunk kuratóriuma felkarolta a javaslatomat, s most – Velencei-tavi könyvtár címmel – egy könyvsorozatot indít útjára. A kötetekben elsősorban a gárdonyi, agárdi, dinnyési, zichyújfalui, pákozdi, sukorói, nadapi, pázmándi, kápolnásnyéki, pettendi és velencei kultúrtörténeti, építészeti, turisztikai, természeti, gazdasági értékekre szeretnénk rámutatni. Ám egy-egy esetben Fejér megye távolabbi pontjára is rá fogjuk irányítani a figyelmet, megmutatva azokat az értékeket, amelyeket érdemes a Velencei-tó partján élőknek és nyaralóknak is felkeresniük, vagy amelyeknek a létrejöttében az alapítványunkhoz kötődő személyeknek is szerepe volt. A megjelenő könyvek műfajilag nagyon különbözőek lesznek, köztük tudományos, ismeretterjesztő művekkel, fotóalbumokkal és dokumentumkötetekkel...[Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány](#)

Készülünk a LEADER pályázatokra !

A tavalyi évben már elindított sorozatunkat folytatjuk, ötleteket, legjobb gyakorlatokat mutatunk be innovatív megvalósult projekteket, abban a reményben, hogy segíthetjük a LEADER szellemiség jegyében megfogalmazott kialakuló pályázatokat.

A Velencei-tó környékén is találunk igényes, jó minőségű Helyi Termékeket, azonban ahhoz, hogy népszerűek legyenek, és a piacon jól értékesíthetőek, vagy akár ajándékba adhatóak, fejleszteni kell a marketinget, a csomagolást, és a termékpalettát. Kell egy jó honlap, egy prospektus, netán egy receptkönyv, szórólapok és a siker biztos.

Első példánk egy Toszkánai bio farmon készült termékekről szól. A termékek olasz bio gazdaságból származnak, osztrák rokonomtól kaptuk karácsonyra, így kötött ki Magyarországon a család legnagyobb örömére.





Második példánk, hogyan lehetünk egyediek és sikeresek, vendég csalogatóak?

Dióliget Vendégház

A **Dióliget** egy mesés 3 hektáros birtok, mely Lovasberényben a Szőlőhegyen található, csupán 55 km-re Budapesttől. Az M7-es illetve az M1-es autópálya felől is könnyen megközelíthető. A Szőlőhegyet elérve az utolsó 1 km-en murvás út vezet fel a szálláshoz.

A birtok 220 diófájával, gyönyörű panorámájával, 2 kis kőházikójával, a 4 stúdióapartmant magába foglaló vendégházával kedves állataival (köztük egy barátságos és játékos Border Collie kutyával), vidéki hangulatával minden látogatónk szívét rabul ejti. Nálunk az érezheti igazán jól magát, aki csendre, békére, a természet közelségére vágyik, ugyanakkor él a közvetlen környezetünkben található Velencei-tó, a Velencei-és a Vértes-hegység adta számtalan programlehetőséggel. Túraútvonalak, tanösvények, kerékpárutak, finom borok, diókülönlegességek biztosítják a kellemes kikapcsolódást.



Dióhéj Lak

A birtok főépületének egyik földszinti stúdió-apartmanja, amely közvetlen teraszkapcsolatával, csodás panorámájával és nyitott fürdőszobás megoldásával egy szuper romantikus választás egy szerelmespár számára.

Dióbél Lak

A birtok főépületének egyik földszinti, 2 személyes stúdió-apartmanja, amely közvetlen kertkapcsolatával és hangulatával olyan idillikus, hogy a kis madárkáknek is kedvük támadt beköltözni:), Óriás ablakain keresztül akár az ágyból, akár az étkezőasztaltól élénk táru a csodálatos panoráma a távolban a Vértes-hegységgel. A konyha felszerelt, a fürdőszoba zuhanyzóval ellátott.

Diólevél Lak

A birtok főépületének egyik emeleti stúdió-apartmanja, amely akár egy 4 fős család számára is alkalmas a kikapcsolódásra, de praktikus kialakítása miatt 2 vagy 3 fő esetén is otthonos hangulatú és tágas. A konyha felszerelt, a fürdőszoba zuhanyzóval ellátott, a szőnyegpadló burkolat puhaságot áraszt.

Dióbarka Lak

A birtok főépületének egyik emeleti, 2 személyes stúdió-apartmanja. Egy kis menedék, mely ideális választás bekuckózásra. A konyha felszerelt, a fürdőszoba zuhanyzóval ellátott. A szoba vidám és romantikus hangulatáról beszéljenek helyettünk a fotók.



AGROmashEXPO

2017-ben január 25-28. között nyitja meg kapuit Magyarország legrangosabb agráripari rendezvénye a 35. AGROmashEXPO és a 6. AgrárgépShow. Társrendezvényeik immáron hagyományosan a Magyar Kert és a Szőlészet és Pincészet szakkiallítások, melyeket a 17-es és 18-as pavilonban tekinthetnek meg az érdeklődők. A rendezvény a teljes területet felöleli.

Január 13. 18:00

Égigéző

Heiczinger Miklós estje

Csomortáni Gál László festőművész kiállítása

Január 20. 18:00

Zene és tánc a Mezőségről.

Széki, palatka páros és férfi táncok

Kalász Máté népzeneész

Január 27. 18:00

Tolesvay Béla estje és kiállítása

Január 28. 15:00

Bormustra

Bírálok: **Erdő János, Mati Károly és Takács József**

Február 3. 18:00

Az elhagyott idő – a moldvai csángók

Csoma Gergely fotóművész, szobrász,

a Magyar Kultúra Lovagja

Február 10. 18:00

Magyar kertészeti hagyományok

Lukács Zoltán kertész

Február 17. 18:00

Érdekesek a mérés történetéből

Eötvös Sándor mérnök

Jambrik József kiállítása

Az előlapon a helyi védettség alatt álló több mint 250 éves „örög tölgy”.

Február 24. 18:00

Környezettudatos életmóddal egy fenntartható jövő felé.

Éghajlati problémák, klímátárgyalások és a megoldáshoz vezető út

Nyárai Orsolya

Március 3. 18:00

Erotika az irodalomban és a zenében

Dr. Bálint Sándor szülész-nőgyógyász, pszichoterapeuta

Március 10. 18:00

3 város 3 autókiállítása

Tóth Károly

Időszakos kiállítások

Csomortáni Gál László festőművész.

Január 13-tól január 23-ig

Tolesvay Béla

Január 27-től február 13-ig

Jambrik József festőművész

február 17-től március 10-ig

Mindenkit szeretettel várunk az előadók, a rendezők és a vendéglátók!

Programjaink ingyenesek.

A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

Kerekes Erzsébet

Telefon-és faxszám: 22/464-667

Mobil: +36-70/43-34-009

Email: kerekes.babi@gmail.com

Meghívó



VEREBI ESTÉK 2017

Közösségi Ház és Könyvtár
2477 Vereb, Vajda János út 5.

VEREBI ESTÉK 2017



Haza,

Szeretet,

Hazaszeretet...

Csupán magyarulaként jelzem, hogy iskolai és socs-hozta etők és okok miatt tizenhárom nyelvbe "füleltem bele", igyekeztem egy picit beletanulni. És egyikben sem találtam meg azt a szót, amivel a magyar fejezi ki földjéhez, népéhez, szülőhelyéhez, családjához – és végső soron – önmagához való ragaszkodását! Azt, ott fent a címben. – Hazaszeretet! Nagy szó, nagyon nagy szó telve elvárásokkal, kötelezettséggel – s ha valakit nagyon messzire rúpt a Sors – szívet szorongató ragaszkodással... könnybelábadnak szemei a Himnusz, a Szózat vagy éppen a "Talpra Magyar!" hallatán. Mert hiányzik a haza...

Nem folytatom, mert aki otthon van saját hazájában, annak ez a szó ritkán bukkan föl mindennapjaiban, mert hazájában él. Pedig ez tart bennünket össze! A hétköznapi dolgok, amelyek mögött ott áll, bár észre sem nagyon vesszük: a szeretet, a haza, a hazaszeretet. Van, mint a levegő, a friss víz vagy a napsütés...

Időközben már sokan divatjammá váltak, avittnak – sőt, hasznatlannak tartják, mert a fogadatlan prókátorok, a megmondó-emberek úton-útfélen prédikálják, hogy a modern korban nincs szükség ilyen "örcska, szentimentális ragaszkodásra, érzélgősségre" – mindenki ott csinálja meg a szerencsését, ahol éppen őrü kedve tartja! S ha körülnéznünk, láthatjuk, mekkora népvándorlás folyik körülöttünk, az egész földkerekségen. Olyanáná lettünk, mint a felbolydult hangyaboly – mindenféle színű, szagú és kultúrájú (vagy kulturálatlan) náció rohangál össze-vissza a Földgolyó bison, mert másutt keresi a szerencsését, a boldogságot – hálá legyen a média garuk munkásságának, és büszke fegyverüknek: a reklámnak. Ime a bizonyíték, hogy "agymosott népeknek nincs hazája!" De nekünk VAN! És ragaszkodunk hozzá! Tamási Áron mondása volt: "azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne." – És így jutunk el saját kis "hazánkba", oda, ahol otthon érezzük magunkat.

A Véres lábánál húzódik meg csendesen egy kis falu, az otthon, melynek nagy szíve van! Oly nagy, hogy tán a honfoglalás óta fért bele minden viszály, szenvedés, háború, megszállás és egyéb gondok ellenére az a hazaszeretet, amely még ma is élteit. És nem is akárhogy. Haza-, és vendégszeretetének híre egyre messzebb száll. – És jönnek másbontan, közelről és távolról emberek, akik ebből a "szeretet-csomagból" igyekeznek egy-egy morzsaéhoz jutni, ebből maguknak is el-élcsemmi egy kicsit, hogy jusson belőle odahaza is – a következő verebi találkozóig...

És Vereb nagy szívé népe megtervezi, megszerzi a hozzávalókat, és megrendezi a találkozót, a találkozókat, ahol jól érzi magát együtt mindenki, aki eljön! Vereb Vitéz, a honfoglaló büszkén nyugtázza, hogy jól választotta meg örök pihenőhelyét. Nagy szívé utódok közé. Akik még évszázadok múltán is emlékeznek rá, és nap mint nap élék meg hazaszeretetüket és a szülőföldhöz ragaszkodásukat! Entől nagy nagyszívű Vereb!

Így, röviddel karácsony előtt bálával gondol az ember őseire, szüleire, tanítóira, akik bele palántálták azt a ragaszkodást, mely életet és magyarrá tesz bennünket. Verebiket és környékén vagy távolabb élő magyarokat. És fohászkodunk a Magyarok Istenéhez, hogy még száz év múltán is legyen Vereb, legyen ilyen Vereb, ahol magyar asszonyok kedvessége vendégeli meg az ide látogatókat épp úgy, mint a szomszédokat, barátokat! Nem hiába mondjuk vagy éppen dühöljük, hogy:

"...Legyen úgy, mint régen volt! Adjon Isten a magyarnak minden Jót!" Én teszem hozzá: És minden Verebinek ugyanúgy! –

Áldott, béke és karácsony és nyugalmas, béke és gyarapodást kívánok az Újévben mindannyiunknak.

v. Hajdú Szabolcs

Támogatók:



Nemzeti Kisebbségi Alapkezelő Hivatal
Vereb Község Önkormányzata
Elődök, magánszemélyek

Velencei-tó Térségfejlesztő Közhasznú Egyesület

2481.Velence, Balatoni út 65.

22-470-212

info@velenceitoleader.t-online.hu

<https://www.facebook.com/velenceitoleader>

www.hellovelence.hu



Gárdony-Kápolnásnyék-Nadap-Pákozdi-Pázmánd-Sukoró-Velence-Vereb-Zichyújfalu